

上海明确依法隔离期间

企业应按正常劳动支付员工工资

新华社上海3月28日电 (记者周蕊)28日,上海人社部门发布文件明确,由医疗机构或政府依法对新冠肺炎患者、病原携带者、疑似病人、密切接触者等实施隔离措施,导致劳动者不能提供正常劳动的,企业按正常劳动支付其在隔离期间的工资。

根据《本市人社领域全力支持抗击新冠疫情的若干政策措施》,上海围绕援企稳岗稳就业、关心关爱一线医务工作者

及相关人员、维护劳动关系和谐稳定、优化人社服务等四个方面,推出了十六条有针对性的具体举措。

根据最新发布的这一文件,上海将延续执行阶段性降低失业保险和工伤保险费率政策。失业保险继续执行1%的缴费比例,一类至八类行业用人单位工伤保险基准费率,继续在国家规定的行业基准费率基础上下调20%。社会保险经办机构按照规定考核用人单位工

伤保险浮动费率时,按照调整后的行业基准费率执行。

同时,上海还明确将加大创业扶持政策力度,强化就业见习政策保障,支持共享用工模式。优化24小时重点企业用工调度保障机制,对保障城市运行必需、疫情防控必需、群众生活必需等重点企业,建立就业服务专员“一对一”工作机制,协助企业解决员工招聘、用工调剂、技能培训、劳动关系等问题。

这一文件还明确将关心关

爱一线医务工作者及相关人员,落实工伤保障待遇,加大职称评审支持力度,保障医务等一线抗疫人员待遇。对因履行工作职责,感染新冠肺炎的医务及相关工作人员,开设绿色通道,快速认定工伤,落实各项待遇。

文件还明确,要切实维护劳动关系和谐稳定,统筹做好劳动关系协调工作,鼓励协商处理工资待遇问题。根据要求,由医疗机构或政府依法对新冠肺炎患者、病原携带者、疑

似病人、密切接触者等实施隔离措施,导致劳动者不能提供正常劳动的,企业按正常劳动支付其在隔离期间的工资。隔离期结束后,对仍需停止工作进行治疗的劳动者,企业按照职工患病的医疗期有关规定支付其工资。对其他因政府依法采取管控措施,导致企业停工停业或劳动者不能返岗的,劳动关系双方应强化同舟共济、共克时艰理念,区分不同情况,尽可能协商解决。



长春继续开展区域核酸检测

3月28日,在长春市南关区一处核酸检测点,居民在接受核酸采样。

目前,吉林省长春市、吉林市等地正持续开展区域核酸检测。记者从吉林省卫健委了解到,吉林省将做好重点区域全域核酸检测,特别是对建筑工地、农贸市场等重点场所及重点人群实施高频次核酸检测,防止疫情外溢。

新华社发

沈阳:核酸检测中的你我他

三轮、四轮、五轮……28日6时起,沈阳开始了第六轮核酸检测。还是那熟悉的“大白”,还是那样忙碌……

检测一线的 “最佳搭档”

沈北新区中心医院的医生吴莉莉已连续参与四轮核酸检测工作了。连日来,她一直坚守在沈北新区的核酸检测一线。

春寒料峭,吴莉莉呼出的哈气在防护面罩上一会儿就结出一层水珠,不时就要擦一下。防护服穿上后,她为了坚持工作,几乎不喝水,连续几个小时“钉”在操作台前。“重新换一次防护服会耽误时间,多做一个人,安全保障就多一分。”吴莉莉说。

不知是第几次活动僵硬的手指,也记不清掰了多少根棉签,但吴莉莉并不觉得辛苦。

吴莉莉不是一个人在战斗,现场帮助她录入信息的“搭档”,是她的女儿张姝淇。张姝淇今年读大三,在母亲的带领下踊跃报名加入志愿者队伍。经过指导培训后,她上岗成为采样登记员,是母亲的“最佳搭档”。

“妈,接试剂!”女儿录入信息,粘贴管码,传递给母亲,母亲快速精准采样,居民有序离场。

“段子手大白”

“到这就给捅,捅完就走,今

天的医生温柔,捅不吐,还免费……”皇姑区黄河街道翔凤社区的核酸检测现场,一位“段子手大白”火了。在网民热传的视频中,这位“大白”金句不断,句句带梗,被网民亲切称呼为“相声社编外成员”。

可爱的“大白”叫周启明,是一名22岁的大四学生,他经常参与社区的志愿活动。周启明的“志愿情结”来自2020年的一段隔离岁月。“当时我从学校回沈阳后需要隔离,隔离的日子里,我感受到社区工作者的辛苦,也感受到了温暖。我下定决心,要尽我所能,为‘抗疫’贡献力量。”

沈阳本轮本土疫情发生后,受疫情影响没有返校的周启明马上报名参加了志愿活动。翔凤社区面积大,一个社区有三个核酸检测点。清点物资、录入信息、解答疑问,核酸检测收工后,还要整理试管、查数量、封箱……周启明一天的工作既琐碎又繁重。他每天早上六点就要从家出发,晚上八九点才能结束工作回家。

“核酸检测对疫情防控非常重要,每每想到这,我就觉得自己的工作很光荣,再苦再累我都觉得值。”

“我能做的,就是响应号召,积极配合。”

在浑南区东湖街道办事处

附近的一处核酸检测点,一名来做核酸检测的小男孩给“大白”阿姨带来了礼物。“阿姨,我用零花钱给你们买了两杯奶茶,你们辛苦了。”

这样的“暖”,连日来出现在沈阳很多核酸检测点。

家住沈阳市浑南区的刘丰是一名社区律师,平日里由于工作关系和社区工作人员接触较多。连续几轮核酸检测后,他深深感受到抗疫一线的不易。“在广大参与核酸检测的市民眼中,他们是冲锋在前、勇挑重担的‘大白’,但当我看到他们在朋友圈里发的一条条自我安慰和自我鼓励的话,我才感觉,他们也有泪,也有苦,也有委屈,是有血有肉的普通人。”

刘丰悉心记录下自己朋友圈中社区工作者工作的感人画面,并编辑成一个文档,他用这封特殊的“信”,表达对一线工作者的敬意。“连续做了多轮核酸检测,我总能听到工作人员说‘感谢你们的配合’,明明他们是最辛苦的,却不忘向参与核酸检测的人们表达感谢。我想我能做到的,就是响应号召,积极配合。”

在这些测核酸的日子里,这个城市里的“你我他”更懂得理解,更懂得奉献,更懂得坚持!

新华社沈阳3月28日电

上海开展新一轮核酸筛查

加快建设集中 隔离收治场所

新华社上海3月28日电

(记者袁全)在3月28日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市有关方面表示,3月28日5时起,上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。目前,上海正加快建设集中隔离收治场所,进一步提高收治能力。

据介绍,目前上海市、区两级已启用了6家后备定点医院,改建了2家体育馆、1家人才公寓、1家大型展览馆,另外在崇明还设有1家集中隔离收治场所。同时,选择大型公共设施作为后续隔离收治场所,并启动建设。

3月28日5时起,上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批地区于3月28日5时至4月1日5时,严格封控管理4天,其间间隔至少24小时开展2次核酸检测。在3月28日至4月1日期间,对第二批地区的重点区域严格落实封控管理,非重点区域开展1次抗原检测。第二批地区于4月1日3时至4月5日3时,严格封控管理4天,其间间隔至少24

小时开展2次核酸检测。机场、铁路、国际客货运正常运行。

对核酸检测筛查出的阳性感染者,及时转运到指定定点医疗机构或集中隔离救治场所进行救治。对筛查出的阳性感染者密接人员,及时落实集中隔离或严格的居家隔离管控措施。上海将加强核酸检测期间相关区域人员管控,实施交通管制,严控人员流动。同时,加强省际道口管控,非必要不来沪、非必要不离沪,离沪时需持48小时内的核酸阴性证明。

为保障封控期间群众正常就医,上海已经专门制定了工作方案,要求各医疗机构要切实保障急诊绿色通道的畅通,保障发热门诊、血透、重症、产科、儿科、放化疗等重点科室服务和在院患者收治。

同时,上海市、区两级政府也都在加大货源组织力度,积极协调保供企业进一步拓宽采购渠道,开展批零对接、产销对接,增加采购量,确保封控期间的市场供应。

27日本土新增 1219+4996

27日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例1219例,新增本土无症状感染者4996例。

新增的1219例本土确诊病例中,吉林1086例,其中长春市706例、吉林市367例、四平市11例、辽源市1例、松原市1例;上海50例,其中闵行区20例、徐汇区6例、宝山区5例、静安区4例、普陀区4例、浦东新区4例、嘉定区3例、黄浦区2例、虹口区1例、松江区1例;辽宁12例;黑龙江10例;福建9例;河南9例;天津8例;山东8例;河北7例;广东4例;陕西4例;江苏3例;安徽3例;浙江2例;江西1例;广西1例;云南1例;甘肃1例。含217例由无症状感染者转为确诊病例(吉林201例,福建4例,陕西4

例,山东3例,天津2例,浙江2例,辽宁1例)。

新增的4996例本土无症状感染者中,上海3450例,其中浦东新区1420例、闵行区596例、徐汇区274例、嘉定区249例、崇明区237例、松江区189例、宝山区89例、普陀区67例、静安区65例、黄浦区55例、长宁区46例、奉贤区45例、青浦区43例、杨浦区35例、虹口区26例、金山区14例;吉林907例,其中吉林市571例、长春市330例、四平市5例、松原市1例;福建179例;河北144例;辽宁114例;山东58例;安徽35例;广东18例;江苏16例;黑龙江15例;广西12例;云南11例;甘肃11例;天津8例;江西7例;河南5例;浙江3例;湖北2例;内蒙古1例。

据新华社电